



SAMODZIELNY PUBLICZNY ZAKŁAD OPIEKI ZDROWOTNEJ  
UNIWERSYTECKIE CENTRUM STOMATOLOGII W LUBLINIE

20-093 Lublin, ul. Doktora Witolda Chodźki 6, tel:+48 (81) 502 17 00

www.sck.lublin.pl

e-mail:sekretariat@sck.lublin.pl

NIP: 712-308-47-59

Regon: 060281989

Numer sprawy: UCS/ZP/03/22

Lublin, dnia 01.03.2022r.

Wykonawcy  
ubiegający się o udzielenie zamówienia

dotyczy: postępowania na usługę odbioru, transportu i utylizacji odpadów medycznych.

Na podstawie art. 284 ust 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych, Zamawiający, którym jest Uniwersyteckie Centrum Stomatologii Lublinie, odpowiednio wyjaśnia treść Specyfikacji Warunków Zamówienia w sposób następujący:

#### **Pytanie nr 1**

Zgodnie z wymaganiami określonymi w SWZ w tym również w § 2 ust. 2 a) wzoru umowy odbiór odpadów z punktu zlokalizowanego w Lublinie przy ul. Chodźki 6, będzie odbywał się codziennie, od poniedziałku do piątku, wykluczając święta przypadające w te dni.

Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Zdrowia z dnia 5 października 2017r. w sprawie szczegółowego sposobu postępowania z odpadami medycznymi (Dz. U. 2017, poz. 1975) § 8.2:

*„Wstępne magazynowanie odpadów medycznych o kodzie 180103\*, 180106\*, 180108\*, 180110\* i 180182\* odbywa się tylko w temperaturze do 18<sup>0</sup>C z tym, że od 10<sup>0</sup>C do 18<sup>0</sup>C może odbywać się tak długo jak pozwalają na to ich właściwości, jednak nie dłużej niż 72 godziny, natomiast w temperaturze do 10<sup>0</sup>C – nie dłużej niż 30 dni.”*

Jak wynika z powyższego odbiór odpadów nie musi odbywać się częściej niż co 72 godziny. Prosimy o zmianę częstotliwości odbioru odpadów na **trzy razy w tygodniu**.

**Odpowiedź:** Zamawiający wymaga zgodnie z SWZ.

#### **Pytanie nr 2**

Zgodnie z rozdziałem VII SWZ Wykonawca może powierzyć wykonanie części zamówienia podwykonawcy lub podwykonawcom.

Pragniemy zauważyć, iż usługa unieszkodliwiania odpadów jest kluczową częścią całego zamówienia. Ze względu na swoją specyfikę usługa ta powinna być wykonywana przez podmiot, który jest w stanie spełniać wszystkich warunków określonych w SWZ..

Zgoda na podwykonawstwo w tej części dopuszcza do realizacji podmioty, które nie są w stanie potwierdzić warunków stawianych przez Zamawiającego. Dlatego też unieszkodliwianie odpadów powinno być wykonywane osobiście przez Wykonawcę, a nie przez podwykonawcę.



SAMODZIELNY PUBLICZNY ZAKŁAD OPIEKI ZDROWOTNEJ  
UNIWERSYTECKIE CENTRUM STOMATOLOGII W LUBLINIE  
20-093 Lublin, ul. Doktora Witolda Chodźki 6, tel:+48 (81) 502 17 00  
www.sck.lublin.pl e-mail:sekretariat@sck.lublin.pl  
**NIP: 712-308-47-59** **Regon: 060281989**

Biorąc powyższe pod uwagę wnosimy o zastrzeżenie osobistego wykonania przez Wykonawcę części zamówienia w zakresie utylizacji odpadów objętych przedmiotem zamówienia.

**Odpowiedź:** Zamawiający wymaga zgodnie z SWZ.

### **Pytanie nr 3**

Odnosząc się do odpadów medycznych zakaźnych, ze względu na ich specyfikę istotne jest, aby Zamawiający miał możliwość właściwej oceny i wyboru rzetelnego wykonawcy.

Proponujemy, aby w celu potwierdzenia, że Wykonawca spełnia również warunki udziału w postępowaniu, dotyczące sytuacji ekonomicznej i finansowej, zobowiązany był posiadać i przedstawić dokument potwierdzający, że jest ubezpieczony od odpowiedzialności cywilnej w zakresie prowadzonej działalności.

**Jednocześnie proponujemy, aby w przypadku wykonawców wspólnie ubiegających się o zamówienie Zamawiający żądał złożenia w/w dokumentu przez każdego z członków konsorcjum, w zakresie części zamówienia, za które będzie odpowiedzialny.**

Należy również zauważyć, że w myśl art. 58 ust. 4 ustawy pzp:

*„W odniesieniu do wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia, zamawiający może określić wymagania związane z realizacją zamówienia w inny sposób niż w odniesieniu do pojedynczych wykonawców, jeżeli jest to uzasadnione charakterem zamówienia i proporcjonalne do jego przedmiotu.”*

Żądanie takiego dokumentu od każdego członka konsorcjum ułatwi ocenę wykonawców, szczególnie jeżeli realizują odrębne zadania, w ramach jednego zamówienia.

Proponujemy modyfikację zapisu zawartego w rozdziale IX SWZ ust. 1 c) w następujący sposób:

*„3) sytuacji ekonomicznej i finansowej: Zamawiający uzna warunek udziału w postępowaniu za spełniony, jeżeli Wykonawca posiada opłaconą polisę ubezpieczeniową od odpowiedzialności cywilnej w zakresie prowadzonej działalności związanej z przedmiotem zamówienia na sumę ubezpieczenia nie niższą niż 1.000.000,00 zł brutto.*

***W przypadku wykonawców wspólnie ubiegających się o zamówienie w/w dokument przedłoży każdy z Wykonawców w zakresie części zamówienia, za którą będzie odpowiedzialny.”***

Prosimy również o dodanie w rozdziale XI SWZ ust. B. „Dokumenty i oświadczenia składane na wezwanie punktu 1.1 e) o treści:

*„e) polisę ubezpieczeniową od odpowiedzialności cywilnej w zakresie prowadzonej działalności związanej z przedmiotem zamówienia na sumę ubezpieczenia nie niższą niż 1.000.000,00 zł brutto.*

*W przypadku wykonawców wspólnie ubiegających się o zamówienie w/w dokument przedłoży każdy z Wykonawców w zakresie części zamówienia, za którą będzie odpowiedzialny.”*

**Odpowiedź:** Zamawiający wymaga zgodnie z SWZ.



SAMODZIELNY PUBLICZNY ZAKŁAD OPIEKI ZDROWOTNEJ  
UNIWERSYTECKIE CENTRUM STOMATOLOGII W LUBLINIE

20-093 Lublin, ul. Doktora Witolda Chodźki 6, tel:+48 (81) 502 17 00

www.sck.lublin.pl

e-mail:sekretariat@sck.lublin.pl

NIP: 712-308-47-59

Regon: 060281989

**Pytanie nr 4**

W rozdziale IX SWZ ust 1d) Zamawiający nie określił warunki udziału w postępowaniu w zakresie **zdolności technicznej i zawodowej**.

Odnosząc się do odpadów medycznych zakaźnych, ze względu na ich specyfikę istotne jest, aby firma wykonująca usługę ich transportu i przetwarzania posiadała i stosowała odpowiednie procedury systemu zarządzania jakością.

Proponujemy, aby na potwierdzenie powyższego warunku Zamawiający żądał złożenia przez wykonawcę certyfikatów wdrożenia i stosowania zintegrowanego systemu zarządzania zgodnego z normami PN-EN ISO 9001:2015, PN-EN ISO 14001:2015, PN-N 45001:2018-06 lub równoważnych.

Zamawiający może żądać zaświadczenia niezależnego podmiotu zajmującego się poświadczeniem spełniania przez Wykonawcę określonych norm zarządzania jakością opartych na odpowiednich seriach norm europejskich oraz certyfikowanych przez akredytowane jednostki na podstawie zapisów zawartych w **§9.1 ust. 12** Rozporządzenie Ministra Rozwoju, Pracy i Technologii z dnia 23 grudnia 2020r. w sprawie podmiotowych środków dowodowych oraz innych dokumentów lub oświadczeń, jakich może żądać zamawiający od wykonawcy (Dz.U. 2020 poz. 2415).

**Jednocześnie w przypadku wykonawców wspólnie ubiegających się o zamówienie proponujemy, aby Zamawiający żądał złożenia zaświadczenia przez każdego z Wykonawców w zakresie części zamówienia za które będzie odpowiedzialny.**

Właściwa ocena umożliwi dokonanie wyboru rzetelnego Wykonawcy, który będzie świadczył usługę transportu i unieszkodliwiania zgodnie ze złożoną ofertą.

Proponujemy modyfikację zapisu zawartego w rozdziale IX SWZ ust. 1 d) w następujący sposób:

*„d) zdolności technicznej lub zawodowej: Zamawiający uzna warunek udziału w postępowaniu za spełniony, jeżeli Wykonawca posiada certyfikaty wdrożenia i stosowania zintegrowanego systemu zarządzania zgodnego z normami PN-EN ISO 9001:2015, PN-EN ISO 14001:2015, PN-N 45001:2018-06 lub równoważnych.*

*W przypadku wykonawców wspólnie ubiegających się o zamówienie w/w dokument przedłoży każdy z Wykonawców w zakresie części zamówienia, za którą będzie odpowiedzialny.”*

Prosimy również o dodanie w rozdziale XI SWZ ust. B. „Dokumenty i oświadczenia składane na wezwanie” punktu 1.1 f) o treści:

*„f) certyfikaty wdrożenia i stosowania zintegrowanego systemu zarządzania zgodnego z normami PN-EN ISO 9001:2015, PN-EN ISO 14001:2015, PN-N 45001:2018-06 lub równoważnych.*

*W przypadku wykonawców wspólnie ubiegających się o zamówienie w/w dokument przedłoży każdy z Wykonawców w zakresie części zamówienia, za którą będzie odpowiedzialny.”*

**Odpowiedź:** Zamawiający wymaga zgodnie z SWZ.



### Pytanie nr 5

Zgodnie z art. 106 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz.U. 2019 poz. 2019 z późn. zm.)

*„1. Zamawiający może żądać innych niż wskazane w art. 104 i art. 105 przedmiotowych środków dowodowych na potwierdzenie, że oferowane dostawy, usługi lub roboty budowlane spełniają określone przez zamawiającego wymagania, cech lub kryteria, jeżeli są one niezbędne do przeprowadzenia postępowania. Zamawiający wskazuje wymagane przedmiotowe środki dowodowe w ogłoszeniu o zamówieniu lub dokumentach zamówienia.”*

W celu potwierdzenia, że świadczone usługi spełniają wymagania określone przez Zamawiającego, wnosimy o dodanie w Specyfikacji Warunków Zamówienia zapisu, że wykonawca ma obligatoryjnie złożyć **dokument wystawiony przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska**, z treści którego będzie wynikało, że usługa w zakresie unieszkodliwiania odpadów prowadzona będzie w spalarni/ instalacji, która jest eksploatowana i działa zgodnie z przepisami ochrony środowiska.

Taki dokument stanowi dla Zamawiającego gwarancję, że usługa w zakresie unieszkodliwiania odpadów będzie świadczona zgodnie ze złożoną ofertą i przepisami prawa.

Należy pamiętać, że decyzje administracyjne zezwalające na przetwarzanie odpadów medycznych wydawane są na długi okres, niejednokrotnie na czas nieoznaczony. W trakcie ich obowiązywania spalarnia może zaprzestać prowadzenia procesu unieszkodliwiania. Dlatego żądanie przez Zamawiającego takiego dokumentu jest zasadne i stanowi gwarancję, że usługa będzie realizowana zgodnie ze złożonym zobowiązaniem, co do miejsca przetwarzania odpadów.

W związku z powyższym proponujemy dodanie w rozdziale XI SWZ ust. B. „Dokumenty i oświadczenia składane na wezwanie” punktu 1.3 o treści:

*Zgodnie z art. 106 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz.U. 2019 poz. 2019 z późn. zm.), zamawiający wymaga, aby usługa w zakresie unieszkodliwiania odpadów prowadzona była w spalarni/ instalacji, która jest eksploatowana i działa zgodnie z przepisami ochrony środowiska.*

*Zamawiający uzna, że warunek zostanie spełniony jeżeli Wykonawca przedstawi dokument wystawiony przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska (właściwy miejscowo dla spalarni), z treści którego będzie wynikało, że spalarnia, w której będzie świadczona usługa w zakresie unieszkodliwiania odpadów, jest eksploatowana i działa zgodnie z przepisami ochrony środowiska.”*

**Odpowiedź:** Zamawiający wymaga zgodnie z SWZ.

### Pytanie nr 6

Zgodnie z opisem przedmiotu zamówienia Wykonawca jest zobowiązany dostarczyć w ramach umowy pojemniki z pokrywą na kółkach, wykonane z tworzywa sztucznego, o pojemności nie większej niż 1100l, przeznaczonych do gromadzenia odpadów.

Prosimy o podanie ilości w/w pojemników. Informacja ta jest konieczna do właściwego skalkulowania ceny i przygotowania się do realizacji usługi.



**Odpowiedź:** Zamawiający wymaga dostarczenia jednego pojemnika o pojemności nie większej niż 1100 litrów.

#### **Pytanie nr 7**

W §5 ust. 1 wzoru umowy Zamawiający określił kary umowne w następujący sposób:

„1. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu kary umowne w przypadku:

- a) zwłoka w odbiorze odpadów medycznych w wysokości 50,00 zł za każdą godzinę ponad deklarowany termin wskazany w § 2 ust. 2;
- b) przysłania środka transportu bez wagi - w wysokości 200,00 zł;
- c) niedotrzymanie przez Wykonawcę terminu określonego w § 1 ust. 13 Zamawiający zastrzega sobie prawo do naliczenia kar umownych w wysokości 50,00 zł za każdą godzinę zwłoki,
- d) (jeżeli dotyczy deklaracji w ofercie Wykonawcy) przysłania środka transportu innego niż deklarowany w ofercie przystosowany do odbierania odpadów medycznych spełniających wymogi standardu emisji spalin EURO 6 - w wysokości 100,00 zł.
- e) za odstąpienia od umowy przez Zamawiającego z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy, Zamawiającemu należą się od Wykonawcy kary umowne w wysokości 5% wartości netto niezrealizowanej części umowy.”

Zaproponowane przez Zamawiającego kary nie są proporcjonalne do przewinienia i do ewentualnych strat na jakie Zamawiający byłby narażony w przypadkach, o których mowa powyżej.

Należy zauważyć, że żądanie wysokich kar umownych może okazać się niekorzystne nie tylko dla Wykonawców, ale również dla samego Zamawiającego, gdyż może zniechęcić do składania ofert i stanowić przyczynę małego zainteresowania wykonawców ubieganiem się o uzyskanie zamówienia, a to z kolei wpływa na konkurencyjność składanych ofert.

W związku z powyższym proponujemy modyfikację zapisu w §5ust. 1 wzoru umowy w następujący sposób:

- „1. Wykonawca będzie zobowiązany zapłacić Zamawiającemu kary umowne w przypadkach:
- a) zwłoka w odbiorze odpadów medycznych w wysokości 100,00 zł za każdy dzień zwłoki ponad deklarowany termin wskazany w § 2 ust. 2;
  - b) przysłania środka transportu bez wagi - w wysokości 50,00 zł;
  - c) niedotrzymanie przez Wykonawcę terminu określonego w § 1 ust. 13 Zamawiający zastrzega sobie prawo do naliczenia kar umownych w wysokości 100,00 zł za każdy dzień zwłoki,
  - d) (jeżeli dotyczy deklaracji w ofercie Wykonawcy) przysłania środka transportu innego niż deklarowany w ofercie przystosowany do odbierania odpadów medycznych spełniających wymogi standardu emisji spalin EURO 6 - w wysokości 50,00 zł.
  - e) za odstąpienia od umowy przez Zamawiającego z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy, Zamawiającemu należą się od Wykonawcy kary umowne w wysokości 3% wartości netto niezrealizowanej części umowy.”

**Odpowiedź:** Zamawiający wymaga zgodnie z SWZ.



SAMODZIELNY PUBLICZNY ZAKŁAD OPIEKI ZDROWOTNEJ  
UNIWERSYTECKIE CENTRUM STOMATOLOGII W LUBLINIE

20-093 Lublin, ul. Doktora Witolda Chodźki 6, tel:+48 (81) 502 17 00

[www.sck.lublin.pl](http://www.sck.lublin.pl)

e-mail:[sekretariat@sck.lublin.pl](mailto:sekretariat@sck.lublin.pl)

**NIP:** 712-308-47-59

**Regon:** 060281989

---

Niniejsze wyjaśnienia i zmiany treści SWZ stanowią integralną część Specyfikacji Warunków Zamówienia w prowadzonym postępowaniu na usługę odbioru, transportu i utylizacji odpadów medycznych UCS/ZP/03/22

Prosimy o uwzględnienie odpowiedzi i zapraszamy do składania ofert.

Z poważaniem